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Yrkesutbildningen viktig 

i Sverige och övriga Europa
Yrkesutbildningen och arbetsmarknaden varierar 
mellan EUs medlemsländer men det finns en samsyn 
om att yrkesutbildningen är mycket viktig inför 
framtiden. 

Det intygar utbildningsdepartementets statsse-
kreterare Amelie von Zweigbergk och kansliråd 
Bodil Bergman som deltog vid Yrkesutbildnings-

IAESTE 60-årsjubilerar i år 

IAESTE fyller 60 år och det firas bland annat  
med middag på Stadshuskällaren i Stockholm 
den 25 oktober. 

Läs mer på sidan 3   »

Informationsmöten för 
Leonardo da Vinci prak-
tik och ytbyten under 
hösten

Nya verksamheter till IPK

eTwinning, Unescos skolnätverk ASPnet och 
APU-utomlands finns från 1 oktober på Interna-
tionella programkontoret.

Läs mer på sidan 8 »

Nu över 10 400 

prenumeranter!

Mötena ger information om 

programmet och ansöknings-

förfarandet och äger rum i 

Göteborg, Umeå, Malmö och 

Stockholm.

Läs mer under ansökan Leo-
nardo praktik och utbyten »

Nya rapporter om ut-
vecklingen inom vägled-
ning i Europa

Cedefop (Europeiskt 

centrum för utveckling av 

yrkesutbildning) har publi-

cerat flera nya rapporter på 

vägledningsområdet.

 

Läs mer på Euroguidance 
nyheter »

dagarna den 2 och 3 oktober i Stockholm. 
Intresset för Yrkesutbildningsdagarna var 

stort. 250 personer från Sverige och övriga euro-
peiska länder deltog i det fullspäckade program-
met.

Läs mer om Yrkesutbildningsdagarna på sidan 
4-5 »

Intresset för Yrkesutbildningsdagarna var stort. Hela 250 personre deltog. Foto: Henry Lundholm



Den första oktober övertog Programkontoret ett antal pro-
gram från MSU och Skolverket. Nu har vi eTwinning, APU-
utomlands och ASPnet ”i familjen”. Det är 
en utveckling i rätt riktning. Genom att Pro-
gramkontoret har stärkts med nya program 
så får vi synergieffekter inom och mellan pro-
grammen, vilket är positivt för våra ansökare.  

Hösten är en särskilt intensiv period på Pro-
gramkontoret. Vi har en hel del utåtriktade 
aktiviteter som Sida-dagarna och Yrkesutbild-
ningsdagarna, som precis genomförts. Framöver kommer vi 
att ha seminariet om interkulturell dialog, högskoledagarna 

och IAESTE:s 60-årsjubileum. Samtidigt ska vi planera 
verksamheten för nästa år, hantera ansökningar, göra bud-

getframställan, påbörja arbetet med årsre-
dovisningen med mera.   

I fredags hade jag förmånen att få vara med 
och inleda ett seminarium på temat ”20 ans 
de réflexions” som Programkontoret anord-
nade tillsammans med franska ambassaden. 
I år är det 20 år sedan som Ett år i Frankrike 
startade och programmet har under dessa 

år gett nästan tusen svenska gymnasieungdomar möjlighet 
att studera på en fransk gymnasieskola. Programmet har be-
tytt mycket för de ungdomar som har tagit chansen att få lära 
känna den franska skolan och den franska kulturen. De har 
fått uppleva en annan miljö och även franskt familjeliv. Detta 
har naturligtvis betytt mycket för den enskilde individen, men 
har också inneburit närmare relationer mellan Franskrike och 
Sverige på olika plan.

I slutet av veckan befinner jag mig med några av mina med-
arbetare på Färöarna där vi besöker skolor, universitetet och 
parlamentet. Dessa besök hoppas jag kommer att leda till 
djupare kontakter. På söndag bär det av till Indien där vi skall 
granska resultaten och utfallet av samarbetet inom program-
men Linnaeus-Palme och Minor Field Studies mellan indiska 
och svenska lärosäten.

 
Ulf Melin
Generaldirektör

ulf.melin@programkontoret.se

PS. Erasmuskampanjen går mycket bra. Vi har nu mellan 200  
- 300 besök varje dag på vår kampanjsajt erasmusstudent.se.
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”Genom att Pro-
gramkontoret har 
stärkts med nya 
program så får vi 
synergieffekter 
inom och mellan 
programmen ”
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Om nyhetsbrevet...

Internationella programkontorets nyhetsbrev kommer ut 
med nio nummer per år. Det finns att läsa på: 

www.programkontoret.se/nyhetsbrev

Där kan du också anmäla dig som prenumerant och 
avbryta din prenumeration.

Ansvarig utgivare: David Rutström
Redaktion: Informationsenheten

Synpunkter, frågor och tips
nyhetsbrev@programkontoret.se

Nästa nummer: 13 november

Antal prenumeranter: 10 430

Internationella programkontoret, Box 22007, 104 22 Stockholm.  
Tel:  08-453 72 00, Fax: 08-453 72 01, www.programkontoret.se

http://www.erasmusstudent.se/
http://www.programkontoret.se/sv/
http://www.programkontoret.se/sv/Aktuellt/Nyhetsbrev/
mailto:nyhetsbrev@programkontoret.se
mailto:david.rutstrom@programkontoret.se
mailto:ulf.melin@programkontoret.se
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Kommissionens utmärkelser för lärosäten tillbaka

Franskt ordförandeskap sätter vägledning i centrum

European Credit Transfer System (ECTS) och Diploma Supp-
lement (DS) labels har återinförts från och med i år. Labels 
är en utmärkelse till lärosäten och kommer att gälla fram till 
2013. 

De universitet och högskolor som kan ansöka om ECTS och 
/eller DS labels är de som har tilldelats en Standard eller Ex-
tended Erasmus University Charter. 

Ansökningarna skickas till och bedöms av Internationella 
programkontoret som i samråd med ECTS/DS-experter gör 
ett första urval som presenteras till Executive Agency. De tar 

Frankrike satsar på vägledning som ett av de främsta utbild-
ningsområdena under sitt ordförandeskap i EU hösten 2008. 
Som en del i den satsningen bjöds representanter från hela 
Europa in till en stor vägledningskonferens i Lyon den 17-18 
september. 

Syftet var att diskutera utvecklingen på vägledningsområdet 

sedan det slutgiltiga beslutet i samråd med kommissionen.
 
Mer information hittar du på vår webb, där ansökningshand-
lingarna finns, och på kommissionens webbplats.

Lärosäten som tidigare tilldelats labels bör ansöka igen efter-
som dessa endast gäller fram till 2009.

Kontaktperson:
Beatrice Mancini Ulbrich

beatrice.mancini@programkontoret.se

IAESTE fyller 60 år och det firas med middag på Stadshus-
källaren i Stockholm den 25 oktober. Framförallt IAESTE-
medlemmar, praktikanter och företag bjuds in, men även du 
som är intresserad utan att tillhöra någon av dessa grupper är 
varmt välkommen. 

Du anmäler dig till middagen, som kostar 300 kronor per 
person inklusive dryck, via IAESTE Sveriges hemsida 
www.iaeste.se eller direkt via formuläret nedan senast den 17 
oktober. Firandet börjar med en mottagning på Internatio-
nella programkontoret klockan 18.00 och med den efterföl-
jande middagen 19.30.

I samband med jubileet anordnar vi också ett seminarium om 
internationell praktik dagen innan, den 24 oktober. 
Seminariet äger rum på Tekniska Mässan i Älvsjö och vänder 
sig i första hand till företag som kan tänkas vara intresserade 
av att ta emot praktikanter från andra länder. 

Seminariet pågår mellan 9.30 till cirka 12.00 i konferens-

IAESTE 60-årsjubilerar i år sal K13. Bland annat Scania CV AB och Adfahrer AB deltar. 
Det finns även möjlighet att träffa IAESTE-praktikanter i vår 
monter på Tekniska mässan. Anmäl dig senast den 20 oktober 
om du vill delta. Alla anmälda får en entrébiljett till mässan.

Anmälningsformulär till jubileumsmiddag 25 oktober

Anmälningsformulär till seminarium om internationell prak-
tik 24 oktober

 

och lägga grunden för en ny vägledningsresolution. Från Sve-
rige deltog Jacob Johansson från Utbildningsdepartementet, 
Michaela Zelmerlööw från Skolverket, samt Nina Ahlroos 
från Euroguidance Sweden på Programkontoret. 

En längre artikel från konferensen hittar du på Programkon-
torets webbplats.

 

http://program.programkontoret.se/survey/show_survey.asp?SurveyID=234
http://program.programkontoret.se/survey/show_survey.asp?SurveyID=235
http://www.iaeste.se/
http://www.tekniskamassan.se/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Programmet-for-livslangt-larande/Erasmus/ECTS-och-DS-labels/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Programmet-for-livslangt-larande/Erasmus/ECTS-och-DS-labels/
http://eacea.ec.europa.eu/llp/funding/2008/ects_ds_en.htm
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Euroguidance/Nyheter-vagledning/Franskt-ordforandeskap-satter-vagledning-i-centrum/
mailto:beatrice.mancini@programkontoret.se
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Yrkesutbildningsdagarna – en del i ett större arbete
Dokumentation från Yrkesutbildningsdagarna 2 och 3 oktober i Stockholm

Utmaningen för Europa:

Högre krav, färre människor – och fler jobb

Europa och Sverige satsar på yrkesutbildningen

Visste du att...

Europas demografiska förändringar, där stora skaror går i 
pension, gör att det i framtiden kommer att finnas en stor 
efterfrågan på arbetskraft. Utvecklingen kräver också att män-
niskor förbättrar sin kompetens och därför kommer yrkesut-
bildningen vara ett sätt för Europa att svara på de kommande 
utmaningarna.

Läs mer »

Yrkesutbildningen är i ropet både i Europa och i Sverige. Ut-
bildningsdepartementets statssekreterare Amelie von Zweig-
bergk och kansliråd Bodil Bergman deltog i Yrkesutbildnings-
dagarna. De informerade om de satsningar som både EU och 
Sverige kommer att genomföra.

Läs mer på vår webbplats »

Ta yrkesutbildningen till arbetsplatserna

Simon Field representerar OECD, och har tagit sig till Yrkes-
utbildningsdagarna för att presentera en färsk rapport som 
ger rekommendationer för den svenska yrkesutbildningen. 
Han slår ett slag för att yrkesutbildning bör göras på arbets-
platserna.

Läs mer » 

Bilder från Yrkesutbildningsdagarna. 
Foto: Henry Lundholm

Hur ska den svenska yrkesutbildningen bäst möta framtiden? 
Vad händer i yrkesutbildningen, i världen och i Sverige? 

Internationaliseringen var någonting som bejakades och 
grundinställningen var att en mer internationell svensk yr-

kesutbildning kommer att generera både mer kompetens och 
status.

Läs mer om vad som sades och vad som hände under årets 
Yrkesutbildningsdagar nedan och på vår webbplats.

Den svenska yrkesutbildningens roll i en globaliserad värld 
diskuteras under ett av seminarierna på Yrkesutbildningsda-
garna. Många intressanta idéer och synpunkter tas upp. 

Läs mer »

Yrkesutbildningen spränger gränser

http://www.programkontoret.se/sv/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Yrkesutbildningsdagarna-2-3-oktober-2008/
http://www.programkontoret.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Yrkesutbildningsdagarna-2-3-oktober-2008/Europa-och-Sverige-satsar-pa-yrkesutbildningen/
http://www.programkontoret.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Yrkesutbildningsdagarna-2-3-oktober-2008/Utmaningen-for-Europa-Hogre-krav-farre-manniskor--och-fler-jobb/
http://www.programkontoret.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Yrkesutbildningsdagarna-2-3-oktober-2008/Utmaningen-for-Europa-Hogre-krav-farre-manniskor--och-fler-jobb/
http://www.programkontoret.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Yrkesutbildningsdagarna-2-3-oktober-2008/Yrkesutbildningen-spranger-granser/


Varför är det viktigt att anordna en konferens 

som Yrkesutbildningsdagarna?
Omdefiniera yrkesutbildningen

”Gör femton veckors arbetsförlagt lärande obli-

gatoriskt” 
Hagagymnasiet Marielund och Giftcentralen

 – vinnare av mobilitetspriset

– Det är ett sätt att sprida kunskap om de program som 
vi har inom yrkesutbildningen.Konferensen speglar vad som 
händer i Sverige inom området. Det säger Programkontorets 
generaldirektör Ulf Melin

Läs mer »

– Det svenska yrkesutbildningssystemets starkaste sidor är 
att det anses ha hög kvalitet och en god status. Den största ut-
maningen för det är att koppla det närmare till arbetsgivarnas 
efterfrågan på arbetskraft. Det säger Simon Field, OECD.

Läs mer »

Under Yrkesutbildningsdagarna tilldelades Hagagymnasiet 
Marielund Second Chance school och Giftcentralen Kvalitets-
pris Leonardo mobilitet. Ann-Christin Bleckert, Hagagym-
nasiet och Margareta Palmborg, Giftcentralen var påtagligt 
rörda när de tog emot en check vardera om 10.000 kronor. 

Läs mer »
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Fler bilder från Yrkesutbildningsdagarna. 
Foto: Henry Lundholm
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– Man har traditionellt i svensk politik sagt att målet är att 
femtio procent ska gå på universitetet. Då blir det per defini-
tion så att den andra gruppen blir negativt definierad – det 
är dem som inte går på universitetet. Det säger Amelie von 
Zweigbergk, statssekreterare på Utbildningsdepartementet.

Läs mer »

http://www.programkontoret.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Yrkesutbildningsdagarna-2-3-oktober-2008/Omdefiniera-yrkesutbildningen/
http://www.programkontoret.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Yrkesutbildningsdagarna-2-3-oktober-2008/Yrkesutbildningsdagarna--en-del-i-ett-storre-arbete/
http://www.programkontoret.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Yrkesutbildningsdagarna-2-3-oktober-2008/Hagagymnasiet-Marielund-och-Giftcentralen--vinnare-av-mobilitetspriset/
http://www.programkontoret.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Yrkesutbildningsdagarna-2-3-oktober-2008/Gor-femton-veckors-arbetsforlagt-larande-obligatoriskt/
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Ett år i Frankrike 20-årsjubilerade med heldagskonferens

Närmare 23 miljoner kronor till EU-projekt inom yrkesutbildning 

  – Man kan inte bygga ett starkt Europa utan program som ert.
Det sa Frankrikes ambassadör i Sverige Joël De Zorzi när pro-
grammet ”Ett år i Frankrike” firade 20-årsjubiléum den 3 oktober.

Ambassadören öppnade jubileumskonferensen som ägde 
rum på Garnisonen i Stockholm. Många politiska frågor kan 
inte hanteras inom ett enda land, menar Joël De Zorzi och 
tog klimatet, invandring, kriget i Georgien och finanskrisen 
som exempel.

Tio svenska vidareutvecklingsprojekt inom Leonardo-programmet 
har beviljats cirka 22 707 000 kronor.  Bland annat får Riksgym-
nasiet för döva på Tullängskolan i Örebro närmare 2,7 miljoner 
för projektet Spread the Sign 2 - Communication in national sign 
language.

Projektet bygger vidare på det tidigare Leonardoprojektet 
Spread the sign, som handlat om att ta fram en webb-baserad 
visuell ordbok för teckenspråk och skriftspråk. Ordboken om-
fattar sex olika språk och riktar sig bland annat till elever på 
gymnasiets yrkesförberedande program som ska ut i Europa 
på praktik.

- I det nya projektet ska man utveckla webbverktyget med 
ljud och 3D-animationer för att även passa elever med hörse-
limplantat. Dessutom ska ordlistan kompletteras med tecken 
inom nya yrkesområden, säger Marianne Feldt, handläggare 
på Programkontoret.

Ulf Melin, generaldirektör för Internationella programkonto-
ret, tackade franska staten för dess arbete med programmet. 

– Jag har under de senaste 20 åren sett att utbudet av inter-
nationella utbyten har ökat i hela utbildningsväsendet. Det är 
en positiv utveckling.

Läs hela artikeln från jubileet på vår webbplats. En dokumen-
tation från dagen kommer att publiceras på vår webbplats 
inom kort.

Alla Leonardo-projekt och organisationer som beviljats medel 
denna ansökningsomgång hittar du på Programkontorets 
webbplats.

Mer information om Spread the sign finns på 
www.spreadthesign.com.

För mer information, kontakta:
Marianne Feldt, handläggare

marianne.feldt@programkontoret.se

Tfn: 08-453 72 74

Sara Rågwall, handläggare

sara.ragwall@programkontoret.se

Tfn: 08-453 72 71 

Bilder från firadet av Ett år i Frankrike 20 år. Foto: Lars Forsstedt.

http://www.programkontoret.se/sv/Pressrum/Pressmeddelanden/Narmare-23-miljoner-kronor-till-EU-projekt-inom-yrkesutbildning-/
http://www.spreadthesign.com/
http://www.programkontoret.se/sv/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Ett-ar-i-Frankrike-20-arsjubilerade-med-heldagskonferens/
mailto:marianne.feldt@programkontoret.se
mailto:sara.ragwall@programkontoret.se


Sida omorganiserar för att möta globala utmaningar

Rapport från seminarium - Hur kan Linneaus Palme och MFS bli bättre?

Programkontoret bjuder in universitet och högskolor till Saco-mässan

Studenter berättar om sina resor Ny form på nyhetsbrevet 

Under två dagar i september diskuterade ett hundratal hand-
läggare och lärare marknadsföring och kvalitet på utbytespro-
grammet Linneaus Palme och MFS-stipendier. 

Gull Törnegren och Christoffer Forsman berättade om hur 
de långsiktigt utvecklat Dalarnas högskolas samarbete med 
universitet i Sydafrika. Talade gjorde också Georg Andrén, 

Sida omorganiserar och byter arbetsmetoder från 1 oktober. 
Programmen Athena, Den Globala Skolan, MFS och Linneaus Palme 
som Programkontoret har hand om, hamnar i mittenpelaren av 
Sidas verksamhet. 
   – Det här ska göra att Sida blir mer lyhörd för aktörer i Sverige 
som myndigheter, lärosäten och enskilda organisationer, säger 

Georg Andrén, Sida.

Georg Andrén leder som nytillträdd chef avdelningen för 
samverkan med aktörer. Han tycker att det är viktigt att lyssna 
på olika organisationer i Sverige för att bättre kunna anta glo-
bala utmaningar.   

– De internationella relationerna som Den Globala Skolan 
skapar och det utbyten som sker inom Athena och Linnaeus- 
Palme utrustar personer att vara del av den globala utveck-
lingen. Det får fler att tänka lite större, lite bortom sin egen 
verklighet. Då blir vi bättre på att hantera globala problem, 
säger Georg Andrén. 

De resultat Programkontoret uppnår ska lättare, i och med 

Albanien, Guatemala eller Ghana. Konst, geografi eller hu-
maniora. På MFS-portalen kan du själv välja uppsatser och 
berättelser bland länder, ämnesområden och universitet som 
publicerats av MFS-studenter.  

Under hösten kommer vi att ta fram en ny form på nyhets-
brevet. Istället för pdf-format går vi över till ett html-baserat 
nyhetsbrev. 

– Vår förhoppning är att allt ska bli klart inför nästa utskick 
i november, säger informationschef David Rutström.

 

Georg Andrén, Sida, hoppas att de nya arbetsmetoderna ska leda till att 
Sida bättre kan ta tillvara de resultat som bland annat Programkontoret 
uppnår. Foto från Sida.
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Programkontoret kommer även i år att delta vid Saco Student-
mässor 20 – 21 november för att informera om olika möjlighe-
ter till studier utomlands.

Nytt för i år är att vi vill bjuda in representanter från universi-
tet och högskolor till vår monter på Saco-mässan. Vår tanke är 
att de gymnasieelever som besöker vår monter då kan få mer 
konkret information om möjligheterna till utbytesstudier vid 

NYTT FRÅN PROGRAMKONTORET

chef för avdelningen Samverkan med aktörer på Sida, Carina 
Bildt, chef för högskoleenheten, Programkontoret, och Ingrid 
Gustafsson handläggare för programutveckling på Program-
kontoret. 

Dokumentation från seminariet finns på vår webbplats.

olika lärosäten. Anmäl dig till Anders Ahlstrand,  e-post
anders.ahlstrand@programkontoret.se, om du har möjlighet 
att komma och berätta mer om vad ditt lärosäte har att er-
bjuda.  

Övriga mässor som vi medverkar vid i höst är Tekniska mäs-
san den 21 - 24 oktober och Skolforum den 27 - 29 oktober.  
Samtliga mässor anordnas på Stockholmsmässan i Älvsjö.

den nya organisationen, komma in i Sidas verksamhet. Resul-
taten ska användas gemensamt med andra aktörer.

- Vi tittar nu på hur det ska fungera. Det jobbet ligger fram-
för oss, säger Georg Andrén.

Läs hela artikeln på vår webbplats.

http://www.programkontoret.se/sv/Aktuellt/Nya-nyheter/Sida-omorganiserar-for-att-mota-globala-utmaningar/
http://www.programkontoret.se/sv/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Hur-kan-Linnaeus-Palme-och-MFS-bli-battre/
http://www.stockholmsmassan.se/Common/Category.aspx?id=1
http://www.mfs.nu/
mailto:anders.ahlstrand@programkontoret.se
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Monica Hjern på Näringslivskontoret i Norrköping, som deltog i ett studiebesök med tema entre-

prenörskap inom Studiebesöksprogrammet i Porto i Portugal i maj.

Vad fick ni göra?
– Bland annat besökte vi en musikutbildning där man har 

ett stort fokus på att studenterna ska bli egenanställda. Därför 
jobbar man mycket med att få in entreprenörskap i utbild-
ningen.     

– Men särskilt intressant för mig var ett studiebesök om 
entreprenörskap i de kreativa sektorerna, eftersom det är ett 
område jag jobbar mycket med hemma i Norrköping.     

Vilka skillnader såg du när det gäller företagande i Sverige 
och Portugal?

– Just att man i Portugal satsar så mycket på entreprenör-
skap i den kreativa sektorn var intressant att se. Annars är väl 
en skillnad att vi har en längre företagartradition i Sverige. 

- I Portugal har det under lång tid mer handlat om att vara 
anställd.

Hallå där ...

Namn: Monica Hjern

Gör: Arbetar med entrepenör-

skap på Näringslivskontoret i 

Norrköping.

Aktuell: Deltog i ett studiebesök i 

Porto, Portugal, i maj inom ramen 

för Studiebesöksprogrammet.        

Två stora nätverk för skolsamarbete har flyttat till Programkontoret...

  …och även APU utomlands för yrkeselever har flyttat hit

eTwinning och Unescos skolnätverk ASPnet har nyligen överförts 
från Myndigheten för skolutveckling till Programkontoret.

eTwinning är ett program från Europeiska kommissionen 
som erbjuder en plattform för digitala, interaktiva samarbets-
former mellan skolor i Europa. Det är inte minst ett bra sätt att 
börja med internationellt samarbete, eftersom det är så enkelt 
att komma igång. Inga krångliga ansökningsprocedurer eller 
redovisningskrav. Allt som krävs är en idé om vad man vill 
samarbeta kring, sedan registrerar man sig enkelt via eTwin-
nings portal: www.etwinning.net. 

eTwinning erjuder även kompetensuteckling för lärare på 
olika platser i Europa. Den som passar i målgruppen kan an-
söka om att få delta i en workshop, helt kostnadsfritt.

Med från Myndigheten för skolutveckling flyttar också Ann-

APU utomlands är ett program som ger elever på gymnasiets 
yrkesförberedande program möjlighet att genomföra arbets-
platsförlagd utbildning i utlandet.

Från och med den 1 oktober har Internationella program-
kontoret tagit över ansvaret för programmet från Skolverket.

Tanken är att APU utomlands ska komplettera de möjlig-
heter till praktikutbyten för yrkeselever som finns genom EU-

Marie Degerström och Angela Andersson, samordnare och 
projektledare för eTwinning i Sverige. Mer information hittar 
du på www.programkontoret.se/etwinning.

Nätverk med globalt fokus
ASPnet är ett skolnätverk där över 7000 utbildningsinstitu-
tioner från 170 länder deltar.

Inom ASPnet drivs ett antal stora projekt där allt från för-
skolor till lärarutbildningar samarbetar i nätverk kring olika 
frågor som rör exempelvis hållbar utveckling, demokrati och 
mänskliga rättigheter, och FN:s roll i världen. 

Ansvarig handläggare och kontaktperson på Programkonto-
ret är Bengt Landfeldt.

Mer information finns på www.programkontoret.se/aspnet.
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programmet Leonardo da Vinci.

Ansvarig handläggare på Internationella programkontoret är 
Carina Hammar.

Mer information finns på www.programkontoret.se/apu.

Vad tyckte du mer att studiebesöket gav?
– Det är alltid bra att få perspektiv på vad man själv håller 

på med. Under besöket mötte jag också flera personer som jag 
trivdes ihop med och som kan bli möjliga partners i framtida 
EU-projekt. Nu siktar vi i Norrköping på att själva vara värd för 
ett studiebesök 2009 med fokus just på entreprenörskap!

http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Programmet-for-livslangt-larande/Comenius/eTwinning/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/UNESCOs-skolnatverk-ASPnet/
http://www.etwinning.net/sv/pub/index.htm
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/APU-utomlands/


AKTUELLA ANSÖKNINGSOMGÅNGAR

Skola och vuxenutbildning

Program

 
Comenius förberedande besök

Grundtvig förberedande besök

Ansökningsdatum

1 november 2008

1 november 2008
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Högskola

AnsökningsdatumProgram

Tempus: ansökan om kontaktresemedel

Sidas resestipendium

Intresseanmälan IAESTE

En länk till en enkel ansökningsblankett kommer att läggas upp på 
IAESTEs webb. Intresseanmälningarna är inte bindande utan ska ge en
indikation om antalet studenter och vilka länder de är intresserade av att prakti-
sera i. I februari 2009 söker studenterna sedan till specifika platser.

MFS-stipendier

Linnaeus-Palme

European Credit Transfer System (ECTS) och Dip-
loma Supplement (DS) labels

Löpande

Löpande

15 oktober - 10 
december 2008

15 januari 2009

1 december 2008

3 november 2008

Yrkesutbildning

Program

Leonardo da Vinci förberedande besök till kontaktse-
minarier	

Leonardo da Vinci förberedande besök

Ansökningsdatum

Löpande

31 november 2008

http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Samarbete-EU-tredje-land/Tempus-kontaktresemedel/Ansokan/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Samarbete-med-utvecklingslander/Sidas-resestipendium/Ansokan/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/IAESTE/
http://www.iaeste.se/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Samarbete-med-utvecklingslander/Minor-Field-Studies/Ansokan/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Samarbete-med-utvecklingslander/Linnaeus-Palme/Ansokan/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Programmet-for-livslangt-larande/Erasmus/ECTS-och-DS-labels/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Programmet-for-livslangt-larande/Comenius/forberedande-besok-och-kontaktseminarier/Ansokan/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Programmet-for-livslangt-larande/Grundtvig/Grundtvig-forberedande-besok-och-kontaktseminarier/Ansokan-/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Programmet-for-livslangt-larande/Leonardo-da-Vinci/Leonardo-forberedande-besok-och-kontaktseminarier/Ansokan/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Programmet-for-livslangt-larande/Leonardo-da-Vinci/Leonardo-forberedande-besok-och-kontaktseminarier/Ansokan/

